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Στιγμιότυπο από την ανακήρυξη του Προέδρου Αναστασιάδη σε Επίτιμο Διδάκτορα της Νομικής Σχολής του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου, το βράδυ της Πέμπτης στη Θεσσαλονίκη, όπου εκφώνησε ομιλία με επίκεντρο τις εξελίξεις στο Κυπριακό 

/var/www/diakonima.gr/cat=54
/var/www/diakonima.gr/cat=96189
/var/www/diakonima.gr/cat=96189
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2019/11/Proedros-Kyprou-23.jpg


(Φωτογραφία: Κώστας Λαμπριανίδης/ΓΤΠ).Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Θωρακισμένη με τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών, τις 
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, των 
ευρωπαϊκών αρχών και αξιών, των θαλάσσιων κυριαρχικών της δικαιωμάτων, η 
κυπριακή Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να εμπλακεί σε έναν νέο γύρο 
διαπραγματεύσεων στη βάση της συναντίληψης για τους όρους αναφοράς, όπως 
είχε προκύψει από την άτυπη συνάντηση της 9ης Αυγούστου μεταξύ του ίδιου και 
του Τουρκοκύπριου ηγέτη Μουσταφά Ακιντζί.

Αυτό δήλωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης κατά τη διάρκεια 
της ομιλίας του κατά την ανακήρυξη του σε Επίτιμο Διδάκτορα της Νομικής 
Σχολής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, το βράδυ της Πέμπτης.

Παράλληλα, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης σημείωσε ότι δεν θα αποδεχθεί όρους ή 
προαποφάσεις, με επιλεκτική επιλογή στοιχείων που επιδιώκει προς όφελος των 
Τουρκοκυπρίων και εις βάρος των Ελληνοκυπρίων, η Τουρκία.

«Τόσο οι έξι προκάτοχοι μου στην Προεδρία όσο και ο ίδιος προσωπικά, έχουμε 
αποδείξει μέσα από την αποδοχή θέσεων που ανταποκρίνονται στις ανησυχίες των 
Τουρκοκυπρίων, την αποφασιστικότητα και τη βούληση μας για να επιτύχουμε μια 
αποδεκτή και από τις δύο κοινότητες συμφωνία», είπε.

«Και θέλω να καταστήσω πιο σαφές, ιδιαίτερα απευθυνόμενος προς την Τουρκία 
και προς τους Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας, πως αυτό που επιδιώκουμε είναι 
την επίτευξη μιας λύσης που θα οδηγεί σε ένα κράτος πλήρως απαλλαγμένο από 
αναχρονιστικά συστήματα εγγυήσεων ή την παρουσία ξένων στρατευμάτων ή/και 
την όποια κηδεμόνευση μέσα από αξιώσεις που δεν συναντώνται σε κανένα 
Σύνταγμα κράτους – μέλους των Ηνωμένων Εθνών ή πολύ περισσότερο σε κράτος 
– μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης», σημείωσε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης.

Υπογράμμισε επίσης ότι ο σεβασμός της ελληνοκυπριακής κοινότητας προς την 
τουρκοκυπριακή έχει αποδειχθεί με την αποδοχή της πολιτικής ισότητας σύμφωνα 
με τα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας. «Όχι όπως η Τουρκία θέλει 
να ερμηνεύει την αποτελεσματική συμμετοχή που εν την ουσία δίδει το δικαίωμα 
στους Τουρκοκύπριους να αποφασίζουν και εξ ονόματος των Ελληνοκύπριων μέσα 
από τη διεκδίκηση θετικής ψήφου για κάθε απόφαση των θεσμικών οργάνων της 
Κεντρικής Κυβέρνησης», ανέφερε.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η Τουρκία θα πρέπει να συμβάλει στη δημιουργία του 



απαραιτήτου θετικού κλίματος που πρέπει να υπάρχει μέσω του τερματισμού των 
παράνομων ενεργειών στην ΑΟΖ και στην περίκλειστη περιοχή της Αμμοχώστου. 
«Η δε επίκληση της Τουρκίας πως μέσω της ενεργειών της στην ΑΟΖ προστατεύει 
τάχα τα συμφέροντα των Τουρκοκυπρίων, έρχεται σε αντίθεση με τη συμφωνία με 
τους Τουρκοκύπριους που προνοεί πως με την μετεξέλιξη της η Κυπριακή 
Δημοκρατία θα παραμείνει συμβαλλόμενο μέρος της διεθνούς Συνθήκης για το 
Δίκαιο της Θαλάσσης και με την οποία προκύπτει η ΑΟΖ της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. Μια ΑΟΖ, την οποία η Τουρκία αποπειράται  να περιορίσει, σε βάρος 
Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, κατά 44%», σημείωσε ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης.

Στην τριμερή να επικρατήσει η λογική

Μιλώντας εξάλλου κατά τη διάρκεια συνάντησής του την Παρασκευή με Κύπριους 
που διαβιούν στη βόρειο Ελλάδα, μέλη της ΟΚΟΕ ο Πρόεδρος Αναστασιάδης 
εξέφρασε την ελπίδα ότι στην τριμερή συνάντηση της 25ης Νοεμβρίου στο 
Βερολίνο θα επικρατήσει η λογική από τουρκοκυπριακής πλευράς και δεν θα 
υπάρξουν αξιώσεις ή πιέσεις για αποδοχή στοιχείων που εκφεύγουν του πλαισίου 
μέσα στο οποίο πρέπει να γίνει ο διάλογος.

Σημείωσε, παράλληλα ότι αναμένει διεξαγωγή και πενταμερούς συνάντησης εντός 
Δεκεμβρίου.

«Επιδιώκουμε και έχουμε αποδείξει μέσα από πρωτοβουλίες και την 
αποφασιστικότητα και πολιτική βούληση για να υπάρξει επιτέλους μια ρύθμιση του 
Κυπριακού κατά τρόπο που να δίνει απάντηση στα ερωτήματα τι θα επισυμβεί την 
επομένη της συμφωνίας. Θα έχουμε ένα κράτος που να διασφαλίζει τη 
λειτουργικότητα της λύσης; Θα έχουμε ένα κράτος που θα είναι απόλυτα συμβατό 
όσον αφορά τις αρχές με τις υπόλοιπες των ευρωπαϊκών χωρών; Θα είμαστε ένα 
ευρωπαϊκό κράτος ανεξάρτητο και κυρίαρχο ή ένα κράτος υπό την κηδεμονία της 
Τουρκίας ή της όποιας τρίτης χώρας με παρουσία μάλιστα και κατοχικών 
στρατευμάτων;» διερωτήθηκε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης κατά τη διάρκεια της 
ομιλίας του.

Ο κ. Αναστασιάδης τόνισε, επίσης, ότι στο Κραν Μοντανά δόθηκε μάχη αρχών, και 
πρόσθεσε ότι παρά τις διαβεβαιώσεις ότι η Τουρκία θα προσερχόταν με καλή 
θέληση το μόνο που εισπράξαμε ήταν η επανάληψη (της στάσης της) και «να 
ξυπνήσουμε από το όνειρο». Αναφέρθηκε επίσης στην υποβολή από την 
ελληνοκυπριακή πλευρά γραπτώς προτάσεις και για τα έξι σημεία του ΓΓ, την ώρα 
που η τουρκική πλευρά αξίωνε συνέχιση των εγγυήσεων, για την αποτελεσματική 
συμμετοχή στην οποίαν αποδίδουν την έννοια ότι θα πρέπει να έχει τουλάχιστον 



μια θετική ψήφο για κάθε απόφαση της κυβέρνησης, «γεγονός που μετατρέπει τη 
μια κοινότητα υποχείριο της άλλης».

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης σημείωσε ότι μετά το Κραν Μοντανά έχει 
κατ΄επανάληψη καταστήσει σαφές προς τον ΓΓ ότι είναι έτοιμος να συνεχίσει από 
εκεί όπου σταμάτησαν οι διαπραγματεύσεις νοουμένου ότι θα υπάρξει καλή 
προετοιμασία για να μην αντιμετωπιστούν παρόμοια φαινόμενα.
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